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1. ÚVODNÍ SLOVO 

 

Zdravé město a místní Agenda 21. Mnozí nevědí, co to znamená, přesto je to všude 

kolem nás. Akce a kampaně, osvěta, komunikace a plánování s veřejností. Společně 

s našimi partnery, příspěvkovými a neziskovými organizacemi, soukromými subjekty i 

jednotlivými aktivními dobrovolníky se těmito aktivitami snažíme naše město dělat co 

nejlepším místem pro život. 

 

Město Krnov je součástí Národní sítě Zdravých měst ČR a realizuje místní Agendu 21 

již třináct let. Téměř polovinu této doby jsem politikem zodpovědným za tuto oblast a 

společně s kolegy pracujeme na tom, aby se nám tu žilo dobře, město vzkvétalo a jeho 

obyvatelé byli spokojení. 

 

V minulém roce se nám povedlo zrealizovat několik povedených akcí, od tradičního 

jarního Putování ke studánce, přes řemeslný jarmark ke Dni Země, až po rodinnou 

cyklojízdu Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu. Zapojili jsme se do kampaně 

Deset tisíc kroků. Pokračovali jsme v úspěšné kampani k odpadovému hospodářství. 

Zrealizovali jsme 8. ročník participativního rozpočtu a také 4. ročník školních 

participativních rozpočtů. Spolupracujeme na těchto aktivitách se spolky, firmami i 

aktivními občany. Nejen těm paří obrovský dík za jejich snahu, vůli a odhodlání.  

 

V září 2024 do aktivit ZM a MA21, stejně jako do života celého města, zasáhly 

nečekané povodně. Vše šlo stranou, prioritou byla záchrana životů a zdraví a v další 

řadě majetku. Připravené akce (například Evropský týden mobility), plány, vše zůstalo 

v šuplících. Od podzimu 2024 se většina naší energie i financí soustředila na obnovu 

města a bude tomu tak pravděpodobně i v dalších několika měsících až letech. 

Nicméně z nejhoršího jsme již venku a můžeme se opět vrátit, alespoň částečně, do 

„starých kolejí“. 

 

Tento dokument mapuje, co se v této oblasti v našem městě událo v roce 2024. 

Obsahuje informace o zázemí, které Zdravé město pro své fungování potřebuje, i o 

aktivitách, které město a další subjekty, ať už společně či samostatně, zrealizovalo.  

 

Těšíme se na další rok plný zajímavých akcí a prohlubování spolupráce. Všem 

aktivním a zapojeným děkujeme! 

 

 

Ing. Miroslav Binar 

místostarosta a politik ZM a MA21 Krnov 
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2. ZÁKLADNÍ INFORMACE O PROJEKTU ZDRAVÉ MĚSTO A MÍSTNÍ 

AGENDA 21 KRNOV 

 

Jak je zdravý člověk, tak může být zdravé i město. Jde tedy o sladění mnoha oblastí 

zvyšování úrovně a kvality života občanů. Životní prostředí, doprava, sociální oblast, 

bezpečnost, školství, volný čas, to vše jsou oblasti důležité pro každého z nás. 

 

Cílem projektu Zdravé město je vytvářet místo, kde lidé mohou dlouhodobě spokojeně 

a zdravě žít při respektování principů udržitelného rozvoje, přičemž vše se děje 

v souladu se strategickým plánováním a za předpokladu zapojení veřejnosti. 

 

Jak poznáme, že žijeme ve Zdravém městě? 

 diskutujeme s veřejností (Fórum Zdravého města, veřejná projednání, 

dotazníková šetření) 

 klademe důraz na udržitelný rozvoj, který uspokojuje současné potřeby lidí 

s ohledem na budoucí generace 

 spolupracujeme nejen s obyvateli města, ale i se subjekty neziskového a 

soukromého sektoru → tvoříme partnerství 

 strategicky řídíme rozvoj města 

 pořádáme osvětové kampaně (Den Země, Evropský týden mobility a další) 

 

Zdravé město a místní Agenda 21 Krnov 

 

Město Krnov se v roce 2011 rozhodlo stát Zdravým 

městem. Členství města Krnova v Národní síti 

Zdravých měst ČR schválilo Zastupitelstvo města 

Krnova na svém 8. zasedání dne 9. listopadu 

2011 (usnesení č. 244/8 – ZM, na základě doporučení 

RM: usnesení č. 824/21 zde dne 18. 10. 2011). 

 

Následně pak Zastupitelstvo města Krnova schválilo na 

svém 14. zasedání dne 12. září 2012 Deklaraci 

Zdravého města Krnova (usnesení č. 439/14 – ZM). 

Tato deklarace je základním dokumentem pro aktivity 

města v mezinárodním Projektu Zdravé město, který probíhá pod patronací 

Organizace spojených národů a její Světové zdravotnické organizace (OSN – WHO). 

Svým vstupem do NSZM město Krnov dosáhlo přidělení kategorie „D“ v oficiálních 
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kritériích místní Agendy 21 a k 1. 1. 2014 postoupilo do kategorie „C“ a tuto úroveň si 

udržuje.  

V roce 2022 bylo znění dokumentu ze strany NZSM aktualizováno a toto nové znění 

schválilo ZM dne 7. prosince 2022 (usnesení č. 59/3/ZM/2022). 

 

V současnosti je gesce místní Agendy 21, která spadá pod Ministerstvo životního 

prostředí ČR, ve stavu „rekonstrukce“. V procesu je komplexní restrukturalizace a 

přehodnocení celého systému a zavedení nových, jednodušších a méně 

byrokratických požadavků a indikátorů. První část by měla být spuštěna cca v polovině 

roku 2025. 

 

 

Politické a organizační zázemí ZM a MA21 Krnov 

 

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Miroslav Binar – místostarosta  

T.: +420 554 697 211 

E.: mbinar@mukrnov.cz  

 

Zastupitelstvo města Krnova na svém 3. zasedání ze dne 6. února 2019 (usnesení č. 

66/3 – ZM) schválilo místostarostu města Ing. Miroslava Binara jako politika 

zodpovědného za Zdravé město a místní Agendu 21 Krnov. Znovujmenování politika 

ZM a MA21 Krnov bylo schváleno na 3. zasedání zastupitelstva 7. prosince 2022 

(usnesení č. 59/3/ZM/2022). 

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov dohlíží na základní procesy v rámci 

Projektu Zdravé město a MA21, zodpovídá také za strategickou část celého procesu, 

za prosazování zdraví, udržitelného rozvoje a kvality života a směřování města 

k dalšímu rozvoji. 

 

Koordinátor Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Kristýna Kutálková – referent odboru rozvoje města 

T.: +420 554 697 233 

E.: kkutalkova@mukrnov.cz 

 

Koordinátorem Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov byla usnesením Rady 

města Krnova (č. 2819/63 - RM) ze dne 10. ledna 2018 jmenována Ing. Kristýna 

Kutálková. Hlavním úkolem koordinátora je komplexní sledování procesu Projektu 

Zdravého města a MA21, dále vyhodnocuje a přináší potřebné podněty a inovace pro 
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zkvalitňování života ve městě, sleduje i proces naplňování kritérií oficiální Databáze 

MA21. 

Komise životního prostředí a MA21 

Usnesením Rady města Krnova byla dne 16. dubna 2013 ustavena Komise Zdravého 

města a místní Agendy 21 Krnov (usnesení č. 2027/54 – RM), která je pověřeným 

orgánem Rady města nad procesy Projektu Zdravého města a MA21. Komise je 

orgánem fungujícím na základě mezisektorového partnerství, proto jsou zde 

zastoupeny subjekty z řad veřejné správy, neziskového i podnikatelského sektoru. 

Předsedou této komise je politik ZM a MA21 Krnov Ing. Miroslav Binar. Složení komise, 

která zasedala v roce 2024, schválila Rada města Krnova dne 5. prosince 2022 

(usnesení č. 145/4/RM/2022 – komise má změněný název).  

 

Členové (složení komise v roce 2024):  

Ing. Miroslav Binar – MěÚ Krnov, místostarosta, politik ZM a MA21, předseda  

Ing. Lukáš Matela PhD. – zástupce spolku ZO ČSOP Slezské odrůdy, z.s. 

Patrik Sikora – aktivní občan 

RNDr. Eva Šindelářová – předsedkyně dozorčí rady KVaK, s.r.o. 

Bc. Daniela Šnirchová – zástupce EUROTOPIA.CZ, o.p.s. 

Valentýna Zbytková – zástupce Městského parlamentu dětí a mládeže Krnov 

Simon Zaponidis – aktivní občan 

Nečlenové (delegovaní úředníci):  

Ing. Kristýna Kutálková – MěÚ Krnov, koordinátorka ZM a MA21 

Ing. Pavla Hájková – MěÚ Krnov, referentka komunálních služeb 

 

Webové stránky Zdravého města Krnova: Zdravé město a MA21 Krnov 

 

 

Financování aktivit ZM a MA21 Krnov 

 

Pro aktivity Zdravého města Krnova byla v roce 2024 čerpána z rozpočtu města částka 

cca 75 000 Kč. Zvlášť byl pak na participativní rozpočet vyčleněn 1 000 000 Kč a na 

akce spolurealizované městem v rámci Zdravého města a MA21 25 000 Kč, další 

oddělenou položkou byla osvětová akce pro podporu mobility Do školy po svých z roku 

2023, kdy v letošním roce byly dokončovány aktivity v rámci této akce s náklady ve 

výši cca 166 000 Kč. 

Každá krnovská základní škola má ve svém rozpočtu položku na realizaci školního 

participativního rozpočtu ve výši 30 000 Kč. 

 

https://krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
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3. ZHODNOCENÍ AKTIVIT V OBLASTECH UDRŽITELNÉHO ROZVOJE 

ZA ROK 2024 

 

Participativní rozpočet 

 

Participativní rozpočet je 

jednou z forem zapojování 

veřejnosti do rozhodování o 

rozvoji města, kterou Zdravé 

město Krnov od roku 2017 

zahrnulo do svých aktivit. 

Jedná se o proces, prostřednictvím kterého obyvatelé města či určité komunity mohou 

rozhodovat o využití části městského rozpočtu na realizaci konkrétní akce či projektu. 

Zastupitelstvo města Krnova rozhodlo, že pro rok 2024 vyčlení z rozpočtu města opět 

částku ve výši 1 milion Kč pro participativní rozpočet - pro projekty navržené občany 

(nebo místními organizacemi).  

Ročník 2024 patřil co do počtu navržených projektů ke 

slabším. Zrealizovat se nakonec podařilo mural art na 

štítu bytového domu s názvem Strážkyně. Dalšími 

realizovanými nápady budou ptačí krmítka nebo 

knihobudky (bylo rozhodnuto o jejich realizaci, 

z důvodů povodní k ní však v roce 2024 již nedošlo).  

 

Pro rok 2025 bylo rozhodnuto, že bude participativní 

rozpočet vynechán (povodně). V mezidobí je tak 

dostatek prostoru pro inovace této aktivity, které se 

postupně začaly plánovat už v roce 2024 (např. nový 

název, lepší motivace a propagace). 

 

Stránky Participativního rozpočtu města Krnova: Participativní rozpočet Krnov 

Krnovské listy 19. 1. 2024, str. 4: Vy máte nápad, my máme milion 

Web města Krnova 21. 3. 2024: Z navržených projektů uspěla krmítka i mural  

Web města Krnova 2. 5. 2024: Knihobudky nabídnou výpůjčku knih na ulici 

 

 

 

 

 

https://krnov.cz/participativni-rozpocet/ms-21114/p1=21114
https://krnov.diginoviny.cz/01-2024/strana-4
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47432&n=z%2Dnavrzenych%2Dprojektu%2Duspela%2Dkrmitka%2Di%2Dmural
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47828&n=knihobudky%2Dnabidnou%2Dvypujcku%2Dknih%2Dna%2Dulici
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Školní participativní rozpočet 

 

Školní participativní rozpočet pokračoval svým 4. ročníkem i v roce 2024, kdy měly 

jednotlivé základní školy k dispozici 30 tisíc Kč na realizaci projektů navržených dětmi. 

ZŠ Žižkova je nyní bohatší o pingpongový stůl, podobně jako ZŠ Smetanův okruh, kde 

si na školní dvůr pořídili i lavičky.  

Návrhy překládají sami žáci a také hlasováním rozhodují, které budou nakonec 

vybrány k realizaci.  

 

Putování ke studánce 

 

Ježnická příroda přivítala v neděli 24. března 2024 malé i velké účastníky tradičního 

Putování ke studánce, které je pořádáno ve spolupráci s místními spolky, školami a 

dobrovolníky k příležitosti Mezinárodního dne vody. 

 

Web města Krnova 8. 3. 2024: Vydejte se ke studánce, čeká vás čaj i odměna 

 

Ukliďme svět, Ukliďme Česko 

 

Jarní úklid přírody byl cílem hned dvou akcí. V sobotu 23. března 2024 zachraňovali 

účastníci jablečné království – uklízeli městský sad u Petrova rybníka, plnili úkoly na 

zábavné trase a příjemné rodinné dopoledne zakončili společným opékáním. Akci 

zorganizoval skautský oddíl Krnovská trojka a spolek ČSOP Slezské odrůdy 

O dva týdny později, 6. dubna 2024, se s pytli a rukavicemi vydali dobrovolníci do lesů 

i okolo řek a sbírali pohozené odpadky. Tato akce se konala pod hlavičkou celostátní 

aktivity Ukliďme Česko. 

 

Web města Krnova 12. 3. 2024: Zachraňte jablečné království 

Krnovské listy 28. 3. 2024, str. 2: Dubnový úklid se blíží 

 

https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47245&n=vydejte%2Dse%2Dke%2Dstudance%2Dceka%2Dvas%2Dcaj%2Di%2Dodmena
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47297&n=zachrante%2Djablecne%2Dkralovstvi
https://krnov.diginoviny.cz/06-2024/strana-2
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Den Země 

 

Tradiční jarmark ke Dni Země se v roce 2024 konal jako každý rok na Hlavním 

náměstí, v sobotu 20. dubna. Pro návštěvníky zde byly připraveny stánky 

s občerstvením, ukázkou řemeslných výrobků, ale také mnohá zážitková zastavení 

jako skákací hrad, ochutnávka medů nebo prodej bylinek. Přes nepřízeň počasí akci 

navštívily stovky účastníků 

 

Krnovské listy 12. 4. 2024, str. 4: Tradiční jarmark ke Dni Země 

 

 

https://krnov.diginoviny.cz/07-2024/strana-4
https://krnov.diginoviny.cz/07-2024/strana-4
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Deset tisíc kroků 

 

Výzva Deset tisíc kroků si v srdcích i nohách Krnovanů našla své místo a v jarních i 

podzimních kolech se do ní v našem městě zapojují stovky účastníků. Výzva je 

zaměřena na nesportovce, na lidi s vyšším věkem a/nebo váhou. Cílem totiž není 

zvítězit, ale pohybovat se a hlavně překonávat sám sebe. Pro posílení odhodlání a 

týmového ducha jsme v jarní části výzvy uspořádali společnou vycházku spojenou 

s opékáním. Na ty nejlepší jednotlivce i týmy čeká na konci výzvy vždy slavnostní 

vyhlášení a drobné odměny. 

Jarní výzva zaujala téměř 400 krokařů, kteří společně ušli více než 100 tisíc kilometrů, 

podzimní výzvy se z důvodu povodní zúčastnilo pouze cca 150 odvážlivců. 

 

Web města Krnova 1. 3. 2024: Dubnová výzva se blíží. Uhájí Krnov "elitní" desítku? 

Krnovské listy 24. 5. 2024, str. 4: Krokaři společně nachodili 106 606 kilometrů 

Web města Krnova 11. 9. 2024: Připojte se k výzvě 10 000 kroků 

Webové stránky výzvy: www.desettisickroku.cz 

 

 

 

 

 

https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47149&n=dubnova%2Dvyzva%2Dse%2Dblizi%2Duhaji%2Dkrnov%2Delitni%2Ddesitku
https://krnov.diginoviny.cz/10-2024/strana-4
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=49286&n=pripojte%2Dse%2Dk%2Dvyzve%2D10%2D000%2Dkroku
https://www.desettisickroku.cz/
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Evropský týden mobility 

  

Kampaň Evropský týden mobility se koná v desítkách evropských měst již od roku 

2002 a probíhá standardně v období od 16. do 22. září. Cílem kampaně je nabídnout 

obyvatelům alternativy městské mobility a ukázat jim, že je možné se po městě 

pohybovat rychle a chytře.  

V roce 2024 se ETM v Krnově bohužel nekonal. Bylo připraveno množství akcí a aktivit 

pro širokou veřejnost, z důvodu nečekané povodně však zůstalo pouze u plánů. Těch 

se tedy využije pro kampaň v roce 2025. 

 

Web města Krnova 1. 3. 2024: Zdravě na kole či pěšky. A se snídaní 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=49163&n=zdrave%2Dna%2Dkole%2Dci%2Dpesky%2Da%2Dse%2Dsnidani
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Krnov na kole 

 

Cyklistická doprava neodmyslitelně patří k charakteristice města Krnova. S nadsázkou 

můžeme říct, že co Krnovan, to cyklista. Od podzimu 2023 na městském úřadě přibyla 

k pozici cyklokoordinátora nově pozice koordinátora městské mobility, což slibuje 

zlepšení infrastruktury pro cyklisty a udržitelné mobility vůbec. 

 

Od roku 2021 jsou v Krnově občanům k dispozici sdílená kola, v letech 2021-2023 

službu provozovala společnost nextbike, od ledna 2024 zajišťuje celoroční provoz 

bikesharingu společnost Rekola. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Web města Krnova 21. 12. 2023: Sdílená kola si půjčíte už v lednu 

Web města Krnova 6. 2. 2024: Kola jsou v kurzu, výpůjčky opět rostly 

Web města Krnova 10. 5. 2024: Přibyly nové stanice pro sdílená kola 

Krnovské listy 8. 11. 2024, str. 7: Rekola po povodni opravují kolový park 

 

Obliba cyklistiky je pravidelně podporována i různými soutěžemi a akcemi jako 

například Krnovská padesátka pěšky a na kole, Krnovský cyklokros, Vrchařská koruna 

Krnovska nebo rodinná cyklovyjížďka Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu, nově 

také cyklokrosový závod Biketape pořádaný VO Slezská Orlice nebo Snídaně na 

rozhledně ve spolupráci s Hoover Vrchařskou korunou Krnovska. 

 

 

https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=46556&n=sdilena%2Dkola%2Dsi%2Dpujcite%2Duz%2Dv%2Dlednu
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=46926&n=kola%2Djsou%2Dv%2Dkurzu%2Dvypujcky%2Dopet%2Drostly
https://krnov.cz/vismo/dokumenty2.asp?id_org=7455&id=47894&n=pribyly%2Dnove%2Dstanice%2Dpro%2Dsdilena%2Dkola
https://krnov.diginoviny.cz/20-2024/strana-6
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Krnovské listy 2. 8. 2024, str. 4: Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu 

 

 

 

 

 

Událost na FB 22. 6. 2024: Snídaně na rozhledně na kole 

i pěšky 

 

 

Krnovské listy 19. 6. 2024, str. 11: Skvělá premiéra pro Biketape 

https://krnov.diginoviny.cz/14-2024/strana-4
https://krnov.diginoviny.cz/14-2024/strana-4
https://www.facebook.com/events/341265062136869?active_tab=about
https://www.facebook.com/events/341265062136869?active_tab=about
https://krnov.diginoviny.cz/12-2024/strana-10
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Aktivity v Městské knihovně a Středisku volného času 

 

Příspěvkové organizace města i jiné instituce jsou nedílnou součástí správného a 

zdravého fungování města. K jedněm z nejaktivnějších určitě patří i Městská knihovna 

a Středisko volného času se svým nepřeberným množstvím aktivit.  

Z těch knihovnických můžeme jmenovat například Virtuální univerzitu třetího věku, 

cestovatelské i jiné přednášky, debaty se spisovateli, Počteníčko pro nejmenší, Noc 

deskových her a talk show se zajímavými osobnostmi.  

 

Krnovské listy 15. 3. 2024, str. 8: Počtěníčka (nejen) pro nejmenší děti 

Krnovské listy 10. 5. 2024, str. 8: S Digitální odyseou bezpečně 

Krnovské listy 24. 5. 2024, str. 10: Posledním spisovatelem je Kučera 

 

Ve Středisku volného času to také žije. SVČ nabízí široký výběr zájmových útvarů pro 

děti i dospělé, pořádá tábory a akce pro širokou veřejnost - Zahradní slavnost, Slet 

čarodějnic, Sladké pokušení, akci Ženy sobě, Psí karneval. Spoluorganizuje také řadu 

městských akcí a pomáhá s jejich realizací. 

 

Krnovské listy 26. 4. 2024, str. 10: Slet čarodějnic i Zahradní slavnost 

 

Podpora podnikání 

 

Podnikání je pro město Krnov velice významnou oblastí, kterou se snaží podporovat. 

Jednou z forem je možnost propagace – pravidelné rozhovory s místními podnikateli v 

Krnovských listech, panely s fotografií a příběhem daného podnikatele umístěné 

v centru města 

Město také nabízí příležitosti setkávání podnikatelské komunity – Podnikatelský klub, 

nebo konzultace a mentoring. 

 

 

https://krnov.diginoviny.cz/05-2024/strana-8
https://krnov.diginoviny.cz/09-2024/strana-8
https://krnov.diginoviny.cz/10-2024/strana-10
https://krnov.diginoviny.cz/08-2024/strana-10
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Krnovské listy 1. 3. 2024, str. 5: Krnov podniká nabízí panely, konzultace i MashUp 

Krnovské listy 28. 3. 2024, str. 3: 10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku 

Krnovské listy 19. 6. 2024, str. 3: Dalších deset statečných představí své podnikání 

 

Kampaň k odpadovému hospodářství 

 

Nejen plast, papír a sklo. Třídění odpadů je už mnohem dále a město Krnov se snaží 

o propagaci tohoto trendu a podporu třídění u občanů. Pořídilo proto nádoby na 

bioodpad, plast a papír a umožnilo občanům si tyto nádoby pořídit až domů, od města 

zdarma, tzv. door to door systém. Rozšiřuje také síť nádob na kuchyňský odpad, které 

jsou umístěny například na sídlištích, a obnovuje kontejnery na tříděný odpad na 

sběrných hnízdech za modernější s vhodnějším vhozovým otvorem. 

Nově se také začal využívat materiál z použitého textilu – retextil, a to na výrobu 

městského mobiliáře. Prvním takovým prvkem je zástěna na kontejnerové stání v ulici 

Čsl. armády.  

 

 

 

 

 

 

https://krnov.diginoviny.cz/04-2024/strana-2
https://krnov.diginoviny.cz/06-2024/strana-2
https://krnov.diginoviny.cz/12-2024/strana-2
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Krnovské listy 1. 3. 2024, str. 2: Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne 

Krnovské listy 28. 3. 2024, str. 4: Třídění gastroodpadu bude nově i na SPC 

Krnovské listy 19. 6. 2024, str. 2: Zástěna je vyrobena z recyklátu 

Informace na webu města: Nový systém svozu odpadů 

 

Oblast sociálních služeb 

 

Sociálním službám a vůbec sociální oblasti se v Krnově věnuje celá řada institucí a 

organizací, město nevyjímaje. Mezi významné aktivity patří například osvěta 

v souvislosti se Světovým dnem porozumění autismu. Symbolická modrá barva 

provází všechny doprovodné aktivity akce Modrý Krnov – modré podsvícení radničních 

hodin, besedu nebo tradiční Modroběh. 

 

Krnovské listy 15. 3. 2024, str. 4: Krnov opět v modrém, letos s filmem zdarma 

 

Tradiční charitativní sbírka Dobré srdce Krnova se koná každoročně a podpoří 

vybranou osobu s handicapem. Letos se akce konala v sobotu 3. srpna v prostoru 

Hlavního náměstí. Celkem se podařilo vybrat (do kasiček i formou příspěvků na 

transparentní účet) rekordních 157 474 Kč. 

 

Krnovské listy 7. 6. 2024, str. 1: Dobré srdce pomůže Lauře a Ivanovi 

 

K výrazným institucím v Krnově určeným seniorům je krnovský Senior Point. Ten se 

stal oblíbeným místem setkávání mnoha krnovských obyvatel důchodového věku. 

Mohou si zde přijít jen popovídat, nebo se vzdělávat a zapojovat do rozličných aktivit. 

Senior Point pořádá zajímavé besedy, zájezdy nebo se účastní křížovkářské ligy. 

 

Krnovské listy 15. 3. 2024, str. 9: Senior Point zve na zájezdy i přednášky 

https://krnov.diginoviny.cz/04-2024/strana-2
https://krnov.diginoviny.cz/06-2024/strana-4
https://krnov.diginoviny.cz/12-2024/strana-2
https://krnov.cz/novy-system-svozu-odpadu/d-44292
https://krnov.diginoviny.cz/05-2024/strana-4
https://krnov.diginoviny.cz/11-2024/strana-1
https://krnov.diginoviny.cz/05-2024/strana-8
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4. VYHODNOCENÍ ROČNÍHO PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO 

MĚSTA KRNOVA ZA ROK 2024 

 

Některé body nebyly splněny z důvodu povodní v září 2024 – část aktivit byla 

naplánovaných na podzim 2024 (např. viz Evropský týden mobility výše), nemohly 

však již být uskutečněny. 

 

Cíl: Naplňování kritérií kategorie C hodnocení místní Agendy 21 

Naplňování kvalitativních a kvantitativních ukazatelů při implementaci projektu Zdravé 

město Krnov, s cílem obhájit kategorii C místní Agendy 21. 

Poznámka – hodnocení úrovně místní Agendy 21 v roce 2024 zřejmě formálně neproběhne. V této 

oblasti dochází na Ministerstvu životního prostředí k reorganizaci a prozatím není známo, jakým 

způsobem se bude dále řešit, jestli a jak budou realizátoři MA 21 hodnoceni. Město Krnov bude pracovat 

se stávajícími kritérii a nadále je naplňovat a dle situace bude reagovat na nové podmínky. 

SPLNĚNO ČÁSTEČNĚ 

Situace stále trvá, reorganizace probíhá, podmínky nejsou známy. 

 

1. Příprava a realizace participativního rozpočtu 

Organizace VIII. ročníku participativního rozpočtu. Pro rok 2024 je v rozpočtu města 

Krnova vyhrazena částka 1 mil. Kč. 

 

Termín splnění: leden 2024 – prosinec 2025 

Zodpovědnost: koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov, další pověření pracovníci  

SPLNĚNO 

 

2. Setkávání s veřejností – kulaté stoly a veřejná projednávání 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání za účasti zástupců 

městského úřadu, odborné i laické veřejnosti. Témata budou vybrána během roku, 

v návaznosti na připravované projekty a potřeby města. Podmínkou je uspořádání 

minimálně 2 kulatých stolů ročně. 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:   Komise ŽP a MA21, partneři projektu, vedoucí příslušných 

odborů, přizvaní odborníci, další pověření pracovníci  

NESPLNĚNO 
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3. Plánování s veřejností technikami zahrnující metody participace 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání (zahrnující všechny prvky 

participace dle Kritérií MA21 a Pravidel hodnocení pro rok 2023 – pravidla pro rok 2024 

nejsou stanovena, viz vysvětlení výše) za účasti zástupců městského úřadu, odborné 

i laické veřejnosti. Témata budou vybírána průběžně během roku. Podmínkou je 

uspořádání minimálně 1 participační akce. 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:   Komise ŽP a MA21, partneři projektu, vedoucí příslušných 

odborů, přizvaní odborníci, další pověření pracovníci 

NESPLNĚNO 

 

4. Realizace osvětových kampaní 

V průběhu roku 2024 se Krnov zapojí do organizace celostátních kampaní: Den Země, 

Evropský týden mobility apod. 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:   partneři projektu, další pověření pracovníci 

SPLNĚNO 

 

5. Získávání externích zdrojů na realizaci MA21 - nový zdroj 

Dotace z MSK na podporu aktivit MA21 nebyla pro rok 2024 vyhlášena (a 

pravděpodobně nebude ani v dalších letech), nutno hledat jiné zdroje externího 

financování. V případě získání prostředků připravit, realizovat a vyúčtovat projekt.  

 

Termín splnění:  do konce roku 2024 

Odpovědnost:  koordinátor ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:  další pověření pracovníci a dotčené odbory MěÚ Krnov, 

partnerské organizace ZM a MA21 Krnov, Komise ŽP a MA21 

NESPLNĚNO 

 

6. Posilování spolupráce s partnery projektu Zdravé město Krnov 

V průběhu roku 2024 bude i nadále posilována spolupráce, především s neziskovými 

a soukromými subjekty, které působí na území města Krnova. V roce 2024 plánováno 

dle možností a zájmu realizovat společné akce a projekty. 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 
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Zodpovědnost: koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:   partneři ZM a MA21 Krnov a aktéři MA21 

SPLNĚNO 

 

7. Kontinuální vzdělávání koordinátora a politika ZM a MA21 Krnov 

Účast koordinátora a politika na školách organizovaných Národní sítí Zdravých měst 

ČR a dalších akcích, dle harmonogramu NSZM – v prezenční nebo on-line formě. 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov 

SPLNĚNO 

 

8. Kontinuální medializace aktivit ZM a MA21 Krnov 

Propagaci akcí a aktivit bude zajišťovat tisková mluvčí MěÚ, společně s koordinátorem 

a politikem ZM a MA21 Krnov a dalšími partnery projektu (webové stránky, Facebook, 

Krnovské listy, lokální tisk, plakáty atd.). 

 

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov, další pověření pracovníci 

SPLNĚNO 

 

9. Zpracování hodnotící zprávy ZM a MA21 za rok 2024 a plánu zlepšování na rok 

2025 

Hodnotící zpráva podává informace o aktivitách a činnostech v rámci ZM a MA21 

v uplynulém roce. Zároveň s hodnotící zprávou bude představen nový plán zlepšování 

na rok 2025. 

 

Termín splnění:  do února 2025 

Zodpovědnost:  koordinátor ZM a MA21 Krnov 

Spolupráce:  politik ZM a MA21 Krnov, Komise ŽP a MA21 

SPLNĚNO ČÁSTEČNĚ 

(Plán zlepšování na rok 2025 – aktuálně nejsou známy podmínky pro plnění kritérií 

MA21, zveřejnění jejich první části je plánováno na polovinu roku 2025. Do té doby je 

v plánu pokračovat v realizaci aktivit ZM a MA21 jako doposud, s upřesněním 

v návaznosti na nové podmínky.) 
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10. Vzdělávání pracovníků MěÚ Krnov a veřejnosti v tématech MA21 a 

udržitelného rozvoje 

Uspořádání školení a seminářů se zaměřením na problematiku MA21 a udržitelný 

rozvoj pro vedení města (včetně zastupitelů), vedoucí a případně další pracovníky 

Městského úřadu Krnov, dle situace i pro veřejnost. 

  

Termín splnění:  v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost:  koordinátor ZM a MA21 Krnov 

NESPLNĚNO 

 

11. Příprava a realizace školních participativních rozpočtů 

Organizace IV. ročníku školních participativních rozpočtů. Pro rok 2024 je pro každou 

základní školu vyhrazena částka 30 tis. Kč.  

 

Termín splnění: v průběhu roku 2024 

Zodpovědnost: koordinátor a politik ZM a MA21 Krnov  

Spolupráce:  krnovské základní školy 

SPLNĚNO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


